

Solicitări/întrebări primite privind GHIDUL SPECIFIC

AM2A1A Tranziția de la asistență de urgență la includere socială sustenabilă și autonomă a refugiaților ucraineni în societatea românească - Componenta 1 Acțiune Specifică

Aprobat, Director | Avizat, Director adjunct

Verificat, Șef serviciu | Redactat

Publicat pe <https://fed.mai.gov.ro> / 12 aprilie 2024

Textul supus completării/ modificării	Propunere / întrebare	Răspuns
STRUCTURĂ : MAI DSU		
Bugetul	1.Bugetul inițial prevăzut în aplicația nr. AMIF/2023/SA/1.2.3/03, evaluată și aprobată de către Comisia Europeană în cadrul apelului pe acțiuni specifice AMIF/2023/SA/1.2.3, era de 18.365.000 EUR (cofinanțare 90% în valoare de 16.528.500 Euro). Bugetul prevăzut în Ghidul Specific este de 15.052.211,5 Euro, diminuat față de propunerea inițială.	Propunere nepreluată. Bugetul prevăzut în Ghidul specific este conform aprobării COM, potrivit Scrisorii Ares(2023)8557034/13.12.2023, în care se menționează că unele activități au fost considerate în afara scopului acțiunii specifice și astfel a fost redus bugetul total al aplicației (componenta 1) la suma de 16.625.000 euro , din care FEN 90% 14.962.500 euro .
B. Programul național, context punctul 4	2.La secțiunea B. Programul național, context punctul 4 afirmația ”Scopul acțiunii este trecerea treptată de la asistența de urgență la incluziunea durabilă și autonomă a grupului țintă în România. Activitățile vor cuprinde acoperirea cheltuielilor de cazare pentru cel puțin 3 luni (ianuarie- martie 2024) pentru grupul țintă cazat în spații de cazare colective sau private (componenta 1).” este prevăzută doar acoperirea cheltuielilor de cazare. În varianta inițială a aplicației, cea transmisă către CE, sunt prevăzute cheltuieli cu cazarea și/sau masă pentru grupul țintă.	Propunere nepreluată. Conform celor precizate la pct. 1, linia de buget Food expenses a fost eliminată de COM. Ghidul specific a fost elaborat având în vedere scrisoarea COM privind aprobarea aplicației.
secțiunea B. Programul național, context	3.La secțiunea B. Programul național, context punctul 4 afirmația ”Apelul este adresat beneficiarilor eligibili care, prin intermediul Autorității de Management, au aplicat în cadrul acțiunii specifice lansate de Comisia Europeană (COM) - AMIF/2023/SA/1.2.3.- Specific Action MS under pressure - Suport for Ukraine și” nu este finalizată fraza. Ar fi necesară menționarea complementarității cu alte proiecte/ acțiuni finanțate prin AMIF, de exemplu componentele acoperite de OIM	Propunere preluată parțial. Eroarea materială corectată. Fraza se va revizui și va fi astfel: ”Apelul este adresat beneficiarilor eligibili care, prin intermediul Autorității de Management, au aplicat în cadrul acțiunii specifice lansate de Comisia Europeană (COM) -

	<p>printr-un alt proiect, în cazul în care valoarea indicatorilor rămâne comună (50.000 - Numărul de participanți care au beneficiat de sprijin). În caz contrar, propunem reducerea valorii indicatorului, raportat la componenta MAI-DSU.</p>	<p><i>AMIF/2023/SA/1.2.3.- Specific Action MS under pressure - Suport for Ukraine”.</i></p> <p>Pentru componentele 2 și 3 Organismul Intermediar FAMI va elabora și lansa Ghidul specific, fiind de competența acestuia. Complementaritățile vor fi prezentate în cererea de finanțare.</p>
<p>C. Obiectiv, intervenții, acțiuni eligibile, impact așteptat,</p>	<p>4.La secțiunea C. Obiectiv, intervenții, acțiuni eligibile, impact așteptat, punctul 7. Principalele rezultate ale proiectelor finanțate trebuie să includă, este menționat astfel: <i>”tipul de asistență acordat grupului țintă și numărul de persoane care au beneficiat de cazare în urma acordării sprijinului, procentul de raportare al faptului că activitatea a fost benefică pentru integrarea lor” și ”cel puțin 30.000 de beneficiari ucraineni ai măsurilor care includ sprijin financiar pentru cazare”.</i></p> <p>Vă rugăm să ne clarificați următoarele aspecte:</p> <p>a) Asistența acordată beneficiarilor include cazare și/ sau masă așa cum a fost prevăzut în varianta propunerii de proiect?</p> <p>b) Numărul de 30.000 de beneficiari, așa cum a fost prevăzut în aplicația aprobată de către Comisia Europeană, implică o reajustare, având în vedere diminuarea bugetului aferent componentei 1 cu 1.476.288,5 EUR?</p> <p>c) Cei 30.000 de beneficiari, prevăzuți ca rezultat al proiectului, sunt considerați beneficiari unici, pe toată perioada acordării asistenței (respectiv 1 beneficiar = 1 CNP)?</p>	<p>Propunere nepreluată.</p> <p>a) Prin proiect se va finanța o parte din asistența acordată respectiv numai cazare. A se vedea răspunsul de la pct. 1.</p> <p>b) Nu, diminuarea bugetului nu implică ajutarea indicatorilor. Diminuarea bugetului implică diminuarea sumelor care pot fi rambursate pentru asistența acordate.</p> <p>c) Da, conform metodologiei de performanță https://fed.mai.gov.ro/wp-content/uploads/2023/09/v3-07.02.2024.pdf</p>
<p>D. Indicatori de realizare și rezultat, grup țintă</p>	<p>5.La secțiunea D. Indicatori de realizare și rezultat, grup țintă, punctul 2, secțiunea Indicator de program, la Indicatorul de realizare este prevăzută o valoare țintă a programului național de 50.000 beneficiari. Îndeplinirea acestui indicator se realizează doar prin cele două componente ale propunerii de proiect inițiate de MAI-DSU & OIM? Care este ponderea acestui indicator care va acoperit prin proiectul propus de MAI-DSU?</p> <p>Conform propunerii de proiect erau menționate următoarele cifre:</p>	<p>La secțiunea D. Indicatori de realizare și de rezultat sunt incluși toți indicatorii de program, deci inclusiv cei care se vor acoperi prin Componentele 2 și 3 ale acțiunii specifice și cei din alte proiecte de asistență a grupului țintă.</p> <p>Indicatorii ce se vor acoperi de DSU sunt cei incluși în aplicația transmisă COM (cheltuieli de cazare).</p>

	<p>-La Componenta 1 (DSU):”<i>Expected Results: At least 30.000 Ukrainian beneficiaries of measures that include financial support for accommodation and/or food</i>” și</p> <p>-La Componenta 3 (OIM):”<i>Expected Results: At least 5,000 Ukrainians provided with general information on how to access relevant services available at local, regional and national level</i>” și ”<i>At least 1,000 Ukrainians receiving tailored assistance (education and preschool, health, material support, language courses, employment, etc) in at least 5 cities across Romania.</i>”</p>	<p>Prin proiectul propus de MAI-DSU trebuie asigurată obținerea rezultatului menționat în aplicația actualizată conform aprobării COM, respectiv <i>At least 30.000 Ukrainian beneficiaries of measures that include financial support for accommodation.</i></p>
<p>D. Indicatori de realizare și rezultat, grup țintă, punctul 2</p>	<p>6.La secțiunea D. Indicatori de realizare și rezultat, grup țintă, punctul 2, secțiunea Indicator de program, la Indicatorul de rezultat nu este prevăzută nicio valoare. Este vreo relație între acest indicator și cel prevăzut la secțiunea C punctul 7?</p>	<p>Propunere preluată. Eroare materială, Ghidul specific a fost revizuit.</p>
<p>secțiunea H. Reguli specifice apelului, punctul 7.</p>	<p>7.La secțiunea H. Reguli specifice apelului, punctul 7. <i>Reguli specifice de eligibilitate</i>, afirmația de la punctul c): ”<i>Finanțarea va fi acordată pe baza unui cost unitar pe beneficiar de protecție temporară. Valoarea costului unitar este egală cu suma forfetară stabilită pentru acoperirea cheltuielilor de cazare prin art. 2 din HG 386/2023, cu modificările și completările ulterioare.</i>” nu include și costurile pentru masă. Termenul de valoare unitară pe beneficiar acoperă cele două tipuri de cheltuieli prevăzute în HG 368/2023?</p> <p>Conform art. (2) din HG 386/2023: „(1) <i>Suma forfetară prevăzută la art. 1 alin. (10) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 15/2022, cu modificările și completările ulterioare, se compune dintr-o sumă pentru acoperirea cheltuielilor de cazare în quantum diferențiat, respectiv de 750 lei/lună pentru persoana singură și 2.000 lei/lună pentru o familie, precum și dintr-o sumă pentru acoperirea cheltuielilor de hrană în quantum de 600 lei/lună pentru fiecare persoană.</i> (2) <i>Suma forfetară prevăzută la art. 1 alin. (11) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 15/2022, cu modificările și completările ulterioare, se compune dintr-o sumă pentru acoperirea cheltuielilor de cazare în quantum diferențiat, respectiv de 750 lei/lună pentru persoana singură și 2.000 lei/lună pentru o familie.</i>”</p>	<p>Propunere nepreluată. A se vedea răspunsul de la pct. 1 referitor la masă. Costul unitar va reprezenta suma forfetară pentru acoperirea cheltuielilor de cazare.</p>

<p>secțiunea H. Reguli specifice apelului, punctul 8. Alte reguli, limitări, plafoane specific apelului, la punctul a)</p>	<p>8.La secțiunea H. Reguli specifice apelului, punctul 8. Alte reguli, limitări, plafoane specific apelului, la punctul a) este menționat astfel: <i>”Activitățile proiectului vor cuprinde acoperirea cheltuielilor de cazare pentru cel puțin 3 luni (ianuarie-martie 2024) pentru grupul țintă cazat în spații de cazare colective sau private (componenta 1). În cazul unor modificări legislative în domeniu, proiectul poate acoperi, în limita bugetului aprobat, mai multe luni de cheltuieli de cazare, conform cadrului legal aprobat la nivel național. Prin proiect se vor finanța costurile eligibile efectuate începând cu 01 ianuarie 2024. ”</i></p> <p>a)Cum funcționează mecanismul de finanțare retroactiv/ eligibilitatea cheltuielilor efectuate anterior semnării contractului de finanțare și care sunt categoriile de cheltuieli eligibile retroactiv?</p> <p>b)Este prevăzută doar acoperirea cheltuielilor de cazare și/sau masă? În varianta inițială a aplicației, cea transmisă către CE, sunt prevăzute cheltuieli cu cazarea și/sau masa pentru grupul țintă. Este necesară menționarea, în mod expres, a categoriilor și tipurilor de cheltuieli eligibile.</p>	<p>Propunere nepreluată.</p> <p>a) Conform reglementărilor naționale și europene, prin proiect se pot finanța cheltuieli efectuate înainte de semnarea contractului de finanțare. Mecanismul de finanțare aplicabil este mecanismul rambursării, astfel cum este reglementat prin OUG 96/2022. Sunt eligibile, toate categoriile de cheltuieli prevăzute în aplicația actualizată conform aprobării COM (componenta 1), având în vedere regulile de eligibilitate stabilite prin OMAI 107/2023, respectiv:</p> <ul style="list-style-type: none"> -asistență directă (cod ASD) și -indirecte (cod IND). <p>b) Este prevăzută numai acoperirea cheltuielilor de cazare. A se vedea răspunsul de la pct. 1 .</p>
<p>secțiunea H. Reguli specifice apelului, punctul 8.Alte reguli, limitări, plafoane specific apelului, la punctul a)</p>	<p>9.La secțiunea H. Reguli specifice apelului, punctul 8.Alte reguli, limitări, plafoane specific apelului, la punctul a) este menționat astfel: <i>” Având în vedere eventuale diferențe de curs valutar și bugetul aplicației aprobate de CE (16.625.000 EUR), contribuția financiară nerambursabilă solicitată pentru proiect poate depăși bugetul alocat pentru apel, dar nu mai mult de 78.550.000 lei”</i>. În consecință valoarea cererii de finanțare poate să fie de 87.277.778 (90% - 78.550.000 lei)?</p>	<p>Propunere nepreluată.</p> <p>Da, valoarea totală maximă a proiectului poate fi 87.277.778 lei, din care valoarea totală a cererii de finanțare (CFN = FEN = 90% contribuția financiară nerambursabilă solicitată pentru proiect) este de maximum 78.550.000 lei).</p>